
Ata da 30ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, público presente, funcionários da Casa muito boa 

noite, minha tribuna livre de hoje gostaria de comentar o pleito eleitoral do último dia 

dois de outubro, agradecer também os votos que nós obtivemos parabenizar os 

vereadores eleitos e os reeleitos, meus parabéns, enaltecer o grande processo eleitoral 

que nós tivemos em Feliz Natal, muitos dos vereadores, quatro dos vereadores da Casa 

não se reelegeram, mas isto não é motivo para desânimo ou de dever não cumprido, 

pelo contrário é o final de quatro anos de trabalho, nós sabemos o trabalho que nós 

fizemos na Câmara de Vereadores, mas sabíamos da dificuldade da reeleição, então, foi 

um processo eleitoral limpo não há o que contestarmos a não ser aceitar a escolha da 

população e fica aqui o meu apelo vamos estar juntos com os nove vereadores eleitos 

para a próxima gestão, vamos estar junto com o nosso prefeito Rafael e o professor 

Mauro como vice e a vida pública nossa não acaba com o nosso mandato, haja vista que 

no dia trinta e um de dezembro encerra o nosso compromisso como vereador nesta 

legislatura, mas persiste o compromisso como cidadão de Feliz Natal, como pai de 

família e como ser humano, então fica aqui meu agradecimento aos votos das pessoas 

que acreditaram em nosso trabalho e deixo aqui o desejo uma boa sorte principalmente 

para o povo de Feliz Natal, acreditamos e queremos acreditar nisso que eles foram 

inteligentes o suficiente para fazer uma boa escolha até porque se o povo não fez uma 

boa escolha é o próprio povo que vai pagar então desejo boa sorte aos nove vereadores 

ao novo prefeito ao novo vice-prefeito e quero na qualidade de presidente do partido 

onde nós nos reunimos nos colocamos à disposição e renovamos a política de Feliz 

Natal onde estamos dando oportunidade a pessoas jovens mostrarem sua capacidade de 



poder interagir e poder fazer as coisas, quero aqui desejar boa sorte a essas pessoas que 

a partir do dia primeiro de janeiro vão estar assumindo a responsabilidade do seu 

município de Feliz Natal e quero parabenizar os nossos adversários o Prefeito José 

Antônio Dubiella que foi candidato adversário à altura e também dos candidatos que 

tivemos e de onde saímos vencedores nesse pleito eleitoral, peço desculpas à população 

ou para alguma pessoa se nossas andanças de casa em casa conversando de pessoa em 

pessoa se de alguma forma ou de outra nós nos saímos mal ou falamos alguma coisa 

que não devia ter sido falada até do nosso adversário ou de nossos companheiros, então 

fica aqui meu desejo de boa sorte e para as pessoas que não chegaram tantos candidatos 

a vereadores à reeleição quantos candidatos a vereadores que vieram pela primeira vez 

meus parabéns a todos eles inclusive nós Joaquim, Vieira, André e as pessoas que foram 

pela primeira vez não se sintam derrotados porque a quantia de votos que nós tivemos 

são das pessoas que acreditam em nós de uma forma ou de outra não podemos nos 

sentir derrotados até porque quatro anos, os nobres colegas são testemunhas disso,  

passam rápido e se nós quatro não desempenhamos um papel descente e o eleitor 

resolveu trocar, de repente daqui quatro anos se troca tudo de novo, continuemos o 

nosso trabalho com fé em Deus, acreditando nas pessoas que acreditaram em nós e 

acreditando a partir de agora nas  novas pessoas que vão estar formando a nossa Casa de 

Leis, o que eu tinha para dizer era isso, me sinto muito feliz apesar de não ter 

conseguido me reeleger mas não tenho mágoa de ninguém e é isso que eu levo para 

minha vida e para a vida da minha família, nós que não nos elegemos, não precisamos 

nos esconder, podemos sair de cara limpa, nós não compramos votos,  não fizemos nada 

que infringisse as leis da legislação brasileira isso é o que mais importa muito obrigada. 

Eu acredito que eu não falei que nenhum dos candidatos eleitos comprou o voto agora 

se o chapéu serviu Aí é problema. Com a palavra o vereador Joaquim Farias de Souza, 

Boa noite senhor presidente, nobres companheiros vereadores e vereadoras, boa noite 

público presente, eu quero agradecer em primeiro lugar a Deus por mais uma vez eu 

poder estar aqui fazer meu trabalho de vereador, quero agradecer todo o povo que votou 

em mim, estou muito feliz com essa campanha que passou por que eu consegui fazer o 

mesmo número de voto que eu fiz há quatro anos, nem mais e nem menos e eu estou tão 

feliz porque na segunda-feira eu estava dentro do Sicredi pagando todas as minhas 

contas que eu devia, então se fosse para jogar sujo no domingo eu teria jogado sujo teria 

corrido atrás para me eleger mais trinta ou quarenta votos, nas pesquisas eu estava 

sempre em segundo e quarto lugar, estava tranquilo falei que não ia agredir, prefiro ficar 

com meu comércio na segunda-feira estar com a cabeça erguida, os caminhões passam 

descarrega mercadoria eu tenho condições de pagar do que eu querer fazer um jogo sujo 

me eleger na marra, eu deito a com a consciência tranquila, eu tive muito voto do povo 

no centro da cidade, do povão eu mantive os meus cento e trinta votos, eu não me 

considero nem mal e nem bom,  agora se fosse para comprar voto eu teria manipulado 

para poder ficar aqui nessa cadeira, eu ia querer comprar minha cadeira de novo, eu 



preferi fazer um bom trabalho, honestamente sem agredir isso é tão importante pois é a 

minha consciência que manda não é a sua, não é o que a pessoa pensa é eu deitar no 

meu travesseiro e saber que eu fiz um bom trabalho e deixei o povo me julgar do que eu 

querer manipular eu fiquei com a consciência tranquila, na segunda-feira fui pagar 

minhas contas cinco mil aqui seis mil ali, se eu quisesse desviar dinheiro comprar voto, 

negociar, eu tinha feito, estou com a minha consciência tranquila de que eu não fiz  nem 

menos e nem mais, então estou tranquilo agradeço os cabos eleitorais, as pessoas que 

acreditaram em mim, a família, eu tive muito voto no comércio muito voto mesmo 

foram cento e trinta pessoas que acreditaram em mim então eu tenho que agradecer 

muito e levar esta lição para o resto da vida se eu tivesse ganhado agora seria a quarta 

vez eu já ganhei três duas fora e uma que então eu tenho um aprendizado muito grande, 

agora a câmara será renovada, parabéns para quem foi eleito para os amigos que foram 

eleitos os novos, para o prefeito e vice-prefeito o povo trocou temos que pedir muito a 

Deus para que ele abençoe para que ele faça um trabalho e de sequência do que está 

indo e que a opinião pública vai pedir vamos ver o que vão pedir para fazer desejo boa 

sorte para eles e dizer que nós continuamos em Feliz Natal de cabeça erguida e com a 

nossa família gerando um pouco de emprego e participando, o que esses nobres 

vereadores precisarem do apoio da gente estou aí como munícipe, como o pai, como 

cristão, como o pequeno comerciante para dar apoio a todos que precisarem da gente 

muito obrigado mesmo de coração. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, 

boa noite presidente, senhores vereadores e vereadoras,  público presente pessoal da 

Casa eu também quero agradecer às pessoas que acreditaram e que sempre estiveram 

junto com a gente e que acreditou nas coisas que nós fizemos durante este mandato e 

dizer para as pessoas que vão ficar que dê continuidade que mostre competência e os 

pessoas que vão entrar, os vereadores novos que pelo menos sigam o exemplo que 

mostre a capacidade porque receber os seus votos se foram eleitos e nós temos dizer 

como vereadores sabemos das dificuldades dos problemas como o Carlão falou, eu 

graças a Deus saio daqui de cabeça erguida o que podemos fazer nós fizemos, 

esperamos que as pessoas acreditem naquilo que pode ser feito o que entra em aqui com 

personalidade que demonstra garra e vontade de trabalhar perante o povo se o povo 

acreditou neles que eles deposita em meio essa confiança que dentro e que honra é a 

palavra deles e faça um bom trabalho Independente de vereadores nós sabemos dos 

problemas fizemos o que podemos na melhor maneira possível se tudo aquilo que a 

gente fizesse mostrar se as pessoas acreditassem para ver se as coisas fossem diferentes 

mas infelizmente às vezes são pessoas que não pensam e não vem aqui para escutar e 

não estão aqui para enxergar e ver a realidade de um vereador é muito fácil criticar na 

rua do que fazer eu estar aqui acompanhando estamos ciente disso não tenho nada 

contra ninguém e graças a Deus aprendi vou fazer assim e vou ser assim sempre tenho 

certeza que temos muito mais para ganhar do que para perder e vereador é assim 

aprendendo do tanto mostrando a garra a capacidade e andando de cabeça erguida na 



vida e à frente de qualquer um na rua sempre de cabeça erguida dando risada e 

brincando é assim que nós somos é assim que vamos continuar sendo só queria 

agradecer a todos e elogiar os reeleitos agradecer e elogiar os eleitos esperando que 

façam bom trabalho no próximo pleito de vereador, muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Salete da Silva dos Santos, boa noite presidente, boa noite vereadores e 

vereadora, público presente, a equipe desta Casa de Leis imprensa, enfim todas as 

pessoas que estão aqui prestigiando esta sessão, eu quero agradecer e parabenizar as 

duas mil oitocentos e quarenta e duas pessoas que depositaram seu voto de confiança na 

renovação de Feliz Natal, parabenizar também a todos os vereadores  eleitos e reeleitos 

e desejar muita boa sorte a todos e um excelente trabalho na próxima gestão, ha algum 

tempo atrás que eu participei de uma reunião do PSDB Mulher e falei aqui nesta tribuna 

que eu gostaria de ver na equipe de vereadores mais mulheres, mais feminina,  eu penso 

que Feliz Natal é um município praticamente inédito onde se elegeram quatro mulheres 

praticamente 50% e isso é uma coisa que surpreende qualquer um e as mulheres 

também estão mostrando a força que elas têm e a confiança que as pessoas têm nas 

mulheres, uma vez que as mulheres fazem somam 51% da população do Brasil, pelo 

menos em Feliz natal está bastante democrático praticamente 50%, de coração desejo 

muita sorte para vocês, parabenizo os vereadores reeleitos pois sabemos que não é fácil 

se reeleger sei que vocês batalharam, suaram a camisa correram atrás, foi uma disputa 

acirrada mas no meu ponto de vista foi uma campanha bastante tranquila ouvi alguns 

ataques alguns prós e contras mas felizmente ou infelizmente isso faz parte, mas o povo 

fez a sua escolha então parabéns a todos os eleitos e que Feliz Natal a partir do ano que 

vem entre realmente com a renovação com mais democracia com mais prosperidade e 

mais sorte para todos. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, senhoras e 

senhores vereadores eu vejo hoje como se fosse uma despedida, mas nós ainda temos 

dois meses e meio de trabalho eu quero aqui já de antemão pedir a vocês que não se 

afastem da câmara,  que vocês continuem participando com as ideias que vocês têm pois 

são importantes até mesmo para darmos continuidade algum trabalho já iniciado aqui na 

Câmara Municipal o Carlão entende muito de agricultura, Marcelo  transporte, Joaquim 

de alguma pasta, Sidônia, Vieira, Salete da educação, André do Esporte precisamos nos 

unir esquecer a política precisamos transformar a nossa prioridade Feliz Natal, esquecer 

partido político no qual foi eleito e lutarmos por um objetivo só por um partido só 

chamado Feliz Natal e a população eu quero aqui já deixar aberto as portas para que 

possamos nos unir e dar continuidade alguns trabalhos já iniciados inclusive alguns 

projetos nossos e que vocês possam também quero aqui deixar que vocês possam ser 

lembrados em algumas indicações de alguns projetos que estão para acontecer inclusive 

tem o banco de insumos do vereador Carlos possivelmente irá acontecer enfim em 

outras áreas também,  que não deixemos por esquecido quem tem o mérito, eu sempre 

digo o mérito tem que ser dado a quem merece e vocês também o seu trabalho prestado 

pelo município e isso não poderá ser esquecido, peço que vocês continue nos ajudando e 



nos apoiando nos auxiliando, agradeço também pelos votos de confiança pelas pessoas 

que depositaram em mim sua confiança para que nós possamos dar continuidade ao 

nosso trabalho temos mais dois meses e meio, conto com todos vocês para que 

possamos dar continuidade. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 017/2016, Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2017, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei nº 016/2016 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores.     

 

 

             

 

 


